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FICHA TÉCNICA

• Universo de estudio: ciudadanos argentinos residentes en la ciudad de Córdoba 
mayores de 16 años. 
• Características de la muestra: probabilística, polietápica, con selección aleatoria de 
radios censales estratificados por nivel socioeconómico. Control de cuotas de sexo y 
edad en la selección de los encuestados.   
• Técnica de recolección: encuesta domiciliaria e individual con cuestionario 
estructurado. 
• Error estadístico: +/- 3,78 para un nivel de confianza del 95%.
• Tamaño total de la muestra: 671 casos. 
• Fecha del relevamiento: entre el 16 y el 24 de septiembre de 2024. 
• Dirección y análisis: Lic. Patricio Mogila y Lic. Tomás Pieroni. 
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Presentación y aspectos más relevantes del estudio

El objetivo de este estudio es describir las evaluaciones de la gente sobre la situación actual de 

Argentina y Córdoba. Tanto el cuestionario aplicado como este informe siguen 4 ejes. En primer lugar, 

la actualidad del país y la gestión del gobierno nacional. Segundo, pasamos a Córdoba, sus problemas 

y la gestión provincial, con dos subtemas sobre la ciudad capital. Seguidamente, retomamos algunos 

temas de política y gobierno nacional. Finalizamos con la imagen de varios dirigentes políticos. 

Comentamos ahora brevemente algunos aspectos y resultados de cada eje temático. 

En la evaluación general de la situación del país observamos que la mayoría de encuestados 

considera preocupante la situación económica. En este informe se ratifica lo que otras encuestas 

vienen mostrando, que es el creciente porcentaje de menciones del desempleo y bajos ingresos 

como principal problema del país. Sin embargo, en este estudio de opinión es la inflación el problema 

más señalado. Los encuestados muchas veces se refieren al nivel de precios con frases como: “las 

cosas aumentan”, “suben los precios de todo”, etc. En cuanto al segundo problema en importancia, 

los bajos ingresos, es común recibir frases sobre como “la plata no alcanza” y “los sueldos son bajos”.   
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Presentación y aspectos más relevantes del estudio

Por otra parte, la percepción mayoritaria de que estamos económicamente peor que el año pasado 

se relaciona con las respuestas también desalentadoras sobre preocupación por el desempleo y nivel 

de cobertura de las necesidades del hogar. Esos números contrastan con las respuestas sobre la 

situación personal, donde es esperable encontrar miradas un poco más optimistas. 

Sobre el gobierno nacional desglosamos siete preguntas. Al observar las puntuaciones de cada 

tema, es posible plantear que hay un piso de rechazo general de entre el 30 y 35%. Además, entre 

esos temas vemos que las respuestas más favorables para el gobierno se dan sobre el rumbo general, 

lo que permite afirmar que su planteo político inicial sobre la dirección en la que debe ir la economía 

mantiene amplio apoyo. Eso se refleja, además, en la imagen positiva del presidente. 

A renglón seguido, sin embargo, en la pregunta por la percepción de la mejora a partir del ajuste 

vemos que empieza a declinar el favor hacia el gobierno. En ese sentido, en el resto de los temas 

específicos de gestión predominan las respuestas negativas. 

Respecto de los problemas de la provincia se destaca la inseguridad. Más aun, es de notar que, sin
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Presentación y aspectos más relevantes del estudio

ser estrictamente un problema municipal, la inseguridad se traslada a las menciones en la ciudad. 

En cuanto al gobierno provincial, reconocemos en los entrevistados la percepción de una falta de 

identidad o rumbo de la gestión. Esto se traduce en respuestas más negativas sobre temáticas como 

seguridad y corrupción. Puede destacarse, además, que las dudas de la gente sobre la gestión se 

reflejan en la diferencia entre el nivel de confianza (regular) en el gobernador y su amplia imagen 

positiva. Otro punto históricamente relevante como las obras e infraestructura aparece más valorado.

Los temas políticos nacionales son tres: una pregunta coyuntural sobre privatizaciones, una general 

sobre distribución del poder en Argentina, y una de situación potencial o eventual. Esta última con la 

intención de observar el grado de acuerdo de la ciudadanía con diferentes caminos políticos posibles 

del gobierno para obtener mayores ingresos en caso de una crisis. 

En la pregunta sobre el poder destacamos, por un lado, la comparación según voto, pero también 

constatamos una diferencia entre mayores y menores de 40 años (edad mediana de la muestra): la 

atribución de más poder a actores privados en los mayores, y a actores públicos en los menores de 40.
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1. EVALUACIÓN GENERAL DE 
LA SITUACIÓN ARGENTINA
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¿Cuál considera Ud. que es el problema más importante del país?  Pregunta abierta, 
respuestas múltiples (hasta 3)

Problemas de Argentina

25%

18%

14%

14%

8%

6%

5%

5%

4%

4%

4%

3%

1%

3%

Inflación

Bajos salarios/ingresos

Falta de trabajo

Inseguridad

Pobreza

Corrupción

Mal gobierno / Presidente

Educacion/salud (desfinanciamiento, calidad)

La política/los dirigentes

Costo de vida (alquileres, servicios)

Bajas jubilaciones

Inestabilidad/incertidumbre económica

Impuestos

Otro

• Bajos ingresos/salarios
• Bajas jubilaciones
• Costo de vida   
• Impuestos                                   = 27%

• Inflación
• Inestabilidad/incertidumbre  = 28%

• Falta de trabajo 
• Pobreza                                       = 22%

• Educación/salud
• Mal gobierno                              = 10%
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¿Considera Ud. que la situación económica del país es mejor, igual o peor que hace 12 meses?

Mejor
27%

Igual
25%

Peor
47%

No sabe
1%

Situación económica del país
9
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Sobre su situación económica personal, Ud. 
diría que es…

Situación económica personal

El salario o ingreso que percibe su familia en su 
hogar ¿en qué medida diría que les alcanza 
para cubrir sus necesidades?

6%

20%

46%

26%

2%
Muy
buena

Buena

Regular

Mala

Muy
mala 17%

21%

44%

17%Bien

Justo

No les alcanza por
poco

No les alcanza y
tiene grandes
dificultades

¿Qué tan preocupado diría que está 
de quedar sin trabajo o sin empleo en los 
próximos 12 meses?

2%

30%

19%

20%

29%Nada preocupado

Un poco
preocupado

Preocupado

Muy preocupado

Ns/Nc
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2. EVALUACIÓN DEL 
GOBIERNO NACIONAL
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26%

13%

24%

19%

16%

1

2

3

4

5

¿Cuánta confianza tiene Ud. en que el gobierno de Javier Milei va en el rumbo correcto?

Rumbo del gobierno nacional

*Nivel de confianza 
en el rumbo del 
gobierno: 2,9

Ns/Nc: 1%

MUCHO

NADA
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*promedio de los casos positivos (sin Ns/Nc)



¿En qué medida cree que el ajuste del gasto que hace el gobierno nacional está mejorando la 
situación del país?

Ajuste y mejora de la situación económica

30%

13%

26%

14%

14%

1

2

3

4

5MUCHO

NADA
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*Nota en mejora de 
la situación por el 
ajuste: 2,7

Ns/Nc: 3%
*promedio de los casos positivos (sin Ns/Nc)



¿Hasta qué punto diría Ud. que el gobierno nacional combate la inseguridad?

Inseguridad

33%

24%

19%

14%

7%

1

2

3

4

5MUCHO

NADA
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*Nota en combate de 
la inseguridad: 2,4

Ns/Nc: 3%
*promedio de los casos positivos (sin Ns/Nc)



¿Hasta qué punto diría Ud. que el gobierno nacional combate la corrupción?

Corrupción

38%

17%

15%

15%

12%

1

2

3

4

5MUCHO

NADA
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*Nota en combate de 
la corrupción: 2,4

Ns/Nc: 3%
*promedio de los casos positivos (sin Ns/Nc)



¿Cuánto diría Ud. que el gobierno nacional protege la democracia de nuestro país?

Gobierno y democracia

26%

12%

19%

15%

16%

1

2

3

4

5MUCHO

NADA
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*Nota en protección 
de la democracia: 2,8

Ns/Nc: 11%
*promedio de los casos positivos (sin Ns/Nc)



¿Cuán representado(a) se siente por el gobierno de Javier Milei?

Representación del gobierno nacional

40%

13%

18%

15%

14%

1

2

3

4

5MUCHO

NADA
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Ns/Nc: 0%

*Nivel de representación 
del gobierno: 2,5

*promedio de los casos positivos (sin Ns/Nc)



¿Hasta qué punto diría que el gobierno nacional actúa con favoritismo por Buenos Aires en detrimento 
de Córdoba?

Favoritismo por la capital

9%

11%

24%

20%

30%

1

2

3

4

5MUCHO

NADA
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*Nivel de favoritismo 
por Buenos Aires: 3,5

Ns/Nc: 6%
*promedio de los casos positivos (sin Ns/Nc)
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3. PRINCIPALES 
PROBLEMAS DE CÓRDOBA
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¿Cuál diría Ud. que es el problema más importante que tiene hoy la provincia de Córdoba?  Pregunta 
abierta, respuestas múltiples (hasta 2)

Principales problemas de la provincia

42%

8%

6%

6%

6%

6%

4%

4%

4%

4%

4%

4%

3%

2%

4%

5%

Inseguridad
Falta de trabajo

Mala gestión
Incendios / Gestión ambiental

Impuestos altos
Pobreza

Droga y Narcotráfico
Corrupción

Policía (mala preparación, corrupción)
Salud pública (falta de atención e insumos)

Educación (calidad, infraestructura, sueldos)
Costo de vida (luz, agua, alquiler)

Bajos salarios
Obras e infraestructura

Otro
No sabe
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1— Robos, asaltos con 
violencia, estafas.
2— Falta de presencia 
policial.
3— Narcotráfico.



¿Cuál diría Ud. que es el problema más importante que tiene hoy la ciudad de Córdoba?  Pregunta 
abierta, respuestas múltiples (hasta 2)

Principales problemas de la ciudad

29%

13%

12%

10%

8%

6%

6%

5%

5%

4%

3%

3%

3%

3%

1%

5%

Inseguridad en los barrios
Transporte (precio, frecuencia)

Falta de higiene y limpieza / Residuos
Estado de las calles

Pobreza / Situación social
Consumo de drogas
Alumbrado público

Mala gestión
Falta de cloacas y desagües

Tránsito
Falta de obras

Impuesto
Educación

Salud pública
Falta de servicios municipales

No sabe
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4. EVALUACIÓN DEL 
GOBIERNO DE CÓRDOBA
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En el actual contexto de crisis, ¿hasta qué punto diría que el gobierno de Martín Llaryora tiene 
responsabilidad por la situación económica? 

Responsabilidad del gobierno por la situación económica

MUCHO

NADA 12%

19%

34%

17%

13%

1

2

3

4

5
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*Nivel de responsabilidad 
por la situación 
económica: 3

Ns/Nc: 5%
*promedio de los casos positivos (sin Ns/Nc)



¿Hasta qué punto diría Ud. que el gobierno provincial combate la inseguridad? 

Inseguridad

MUCHO

NADA 37%

25%

24%

9%

3%

1

2

3

4

5
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*Nota en combate de 
la inseguridad: 2,2

Ns/Nc: 2%
*promedio de los casos positivos (sin Ns/Nc)



Corrupción

MUCHO

NADA 44%

22%

22%

5%

3%

1

2

3

4

5

¿Hasta qué punto diría Ud. que el gobierno provincial combate la corrupción? 
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*Nota en combate de 
la corrupción: 2

Ns/Nc: 4%
*promedio de los casos positivos (sin Ns/Nc)



Gobierno en educación y salud

MUCHO

NADA 27%

25%

26%

12%

8%

1

2

3

4

5

¿En qué medida considera que el gobierno provincial se ocupa de la educación y la salud? 
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*Nota en educación 
y salud: 2,5

Ns/Nc: 4%
*promedio de los casos positivos (sin Ns/Nc)



Gobierno en obras e infraestructura

MUCHO

NADA 14%

18%

25%

24%

15%

1

2

3

4

5

¿En qué medida considera que la provincia está avanzando en obras e infraestructura? 
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*Nota en obras e 
infraestructura: 3,1

Ns/Nc: 3%
*promedio de los casos positivos (sin Ns/Nc)



Confianza en el gobernador

MUCHO

NADA 28%

25%

23%

13%

10%

1

2

3

4

5

¿Cuánta confianza tiene Ud. en el gobernador Martín Llaryora? 
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*Nivel de confianza 
en el gobernador: 2,5

Ns/Nc: 1%
*promedio de los casos positivos (sin Ns/Nc)



Confianza en el intendente de Córdoba

MUCHO

NADA 29%

17%

22%

15%

9%

1

2

3

4

5

¿Cuánta confianza tiene Ud. en el intendente Daniel Passerini? 
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*Nivel de confianza en 
el intendente: 2,5

Ns/Nc: 8%
*promedio de los casos positivos (sin Ns/Nc)
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5. TEMAS DE POLÍTICA 
NACIONAL
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¿Qué tan de acuerdo está Ud. con la siguiente frase? 
“Privatizar las empresas estatales va a generar beneficios para el país” 

Grado de acuerdo con las privatizaciones

24% 24% 14% 31% 7%

Muy de acuerdo Algo de acuerdo Algo en desacuerdo Muy en desacuerdo Ns/Nc

Total
Sexo Edad

M F 16 a 25 26 a 35 36 a 45 46 a 55 55 a 65 66 y más

Muy de acuerdo 24 29 21 22 18 25 30 21 39

Algo de acuerdo 24 24 25 32 26 25 13 22 24

Algo en desacuerdo 14 15 12 15 17 12 15 13 7

Muy en desacuerdo 31 26 35 24 31 34 35 38 24

Ns/Nc 7 6 7 6 8 5 7 7 7
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Entre las opciones de la siguiente lista, ¿quién cree Ud. que tiene más poder en Argentina? 

Poder en Argentina

Las fuerzas armadas: 2% // Otro: 1% // Ns/Nc: 1% 

Respuestas múltiples. 
Hasta 3 opciones.
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Las grandes 
empresas

44%
Los 

bancos
17%

Dueños 
de 

grandes 
tierras 
14%

El 
gobierno

33%

Los 
dirigentes 
políticos 

31%

Los 
sindicatos

27%

El 
periodismo 

y los 
medios 

24%

Movimientos 
sociales 6%



Entre las opciones de la siguiente lista, ¿quién cree Ud. que tiene más poder en Argentina? 

Poder en Argentina según edad. Menores de 40 años

Las grandes 
empresas

40%
Los 

bancos
12%

Los 
sindicatos

27%

Las fuerzas armadas: 2% // Otro: 0% // Ns/Nc: 2% 

Respuestas múltiples. 
Hasta 3 opciones.

Dueños 
de 

grandes 
tierras
13%
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Los 
dirigentes 
políticos 

35%

El 
periodismo 

y los 
medios 

26%

El 
gobierno

46%

Movimientos 
sociales 7%



Entre las opciones de la siguiente lista, ¿quién cree Ud. que tiene más poder en Argentina? 

Poder en Argentina según edad. Mayores de 40 años (inclusive)

Los 
bancos

21%

El 
periodismo 

y los 
medios 

23%

El 
gobierno

20%

Los 
dirigentes 
políticos

27%

Las fuerzas armadas: 1% // Otro: 2% // Ns/Nc: 1% 

Respuestas múltiples. 
Hasta 3 opciones.
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Dueños 
de 

grandes 
tierras 
15%

Los 
sindicatos

27%

Las grandes 
empresas

49%

Movimientos 
sociales 5%



Entre las opciones de la siguiente lista, ¿quién cree Ud. que tiene más poder en Argentina? 

Poder en Argentina según voto nacional, provincial y municipal

Total
Voto Generales Octubre 2023 Voto Gobernador 2023 Voto Intendente 2023

Massa Milei Schiaretti Bullrich Bregman Llaryora Juez Passerini De Loredo

Las grandes empresas 44 65 36 47 52 82 47 43 52 36

El periodismo y los 
medios 24 38 20 18 27 55 23 24 25 17

Los dueños de las 
grandes tierras 14 28 9 15 12 18 15 11 16 10

Los bancos 17 20 17 11 21 27 15 14 16 16

El gobierno 33 32 35 31 30 18 34 30 31 32

Los dirigentes políticos 31 18 36 31 27 9 30 32 26 38

Los movimientos 
sociales 6 0 8 9 6 9 4 8 4 9

Los sindicatos 27 10 34 27 36 18 21 35 22 38

Las fuerzas armadas 2 0 2 3 1 0 1 1 2 1

Otro 1 0 1 0 6 0 1 1 0 2

Ns/Nc 1 3 1 3 0 0 2 0 2 0

Respuestas múltiples. Hasta 3 opciones.
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Actualmente la situación económica de la Argentina es difícil. Suponga que el país atraviesa una crisis 
grave y el gobierno no tiene los ingresos que esperaba. Entre las siguientes tres medidas para cubrir 
esa falta de recursos, ¿qué prefiere Ud. que haga el gobierno? 

Situación de crisis de ingresos públicos (A)

Opciones leídas a 236 encuestados  

9%
3%

71%

17%

Aumentar el IVA en todos
los productos que compra la

gente

Gastar menos en
educación, salud y otras

áreas

Aumentar el impuesto a la
renta que pagan las

empresas

Ns/Nc
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Actualmente la situación económica de la Argentina es difícil. Suponga que el país atraviesa una crisis 
grave y el gobierno no tiene los ingresos que esperaba. Entre las siguientes tres medidas para cubrir 
esa falta de recursos, ¿qué prefiere Ud. que haga el gobierno? 

Situación de crisis de ingresos públicos (B)

16%
22%

51%

11%

Quitar subsidios a los
combustibles y la energía

Aumentar el impuesto a la
renta que pagan las

empresas

Aumentar el impuesto a los
bienes personales, que

recae principalmente en los
más ricos

Ns/Nc

Opciones leídas a 219 encuestados
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Actualmente la situación económica de la Argentina es difícil. Suponga que el país atraviesa una crisis 
grave y el gobierno no tiene los ingresos que esperaba. Entre las siguientes tres medidas para cubrir 
esa falta de recursos, ¿qué prefiere Ud. que haga el gobierno? 

Situación de crisis de ingresos públicos (C)

49%

15%
21%

15%

Gravar las ganancias
extraordinarias de las

grandes empresas

Aumentar las retenciones
que pagan los exportadores

del agro

Quitar subsidios a la energía
y combustibles, lo que

puede generar un aumento
de precios

Ns/Nc

Opciones leídas a 216 encuestados
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6. IMAGEN DE DIRIGENTES
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Imagen de dirigentes

+ -
56 41

52 34

69 30

19 78

33 66

50 47

21 62

17 67

58 40

38 57

56 33

37 45

13

14

13

3

9

1

3

4

3

6

5

43

38

56

19

30

41

20

14

54

35

50

32

3

12

1

3

1

2

12

12

2

5

6

11

26

22

26

51

49

32

49

40

32

46

26

35

15

12

4

27

17

15

13

27

8

11

7

10

2

1

5

4

5

7

J. Milei

V.Villarruel

J. Schiaretti

S. Massa

M. Macri

P. Bullrich

H. R. Larreta

A. Kicillof

M. Llaryora

L. Juez

D. Passerini

R. De Loredo

Muy buena Buena No sabe Mala Muy Mala No conoce

40

Comparactiva consultora | 16-24 de Septiembre 2024, Córdoba | Casos: 671 




	Diapositiva 1
	Diapositiva 2
	Diapositiva 3
	Diapositiva 4
	Diapositiva 5
	Diapositiva 6
	Diapositiva 7
	Diapositiva 8
	Diapositiva 9
	Diapositiva 10
	Diapositiva 11
	Diapositiva 12
	Diapositiva 13
	Diapositiva 14
	Diapositiva 15
	Diapositiva 16
	Diapositiva 17
	Diapositiva 18
	Diapositiva 19
	Diapositiva 20
	Diapositiva 21
	Diapositiva 22
	Diapositiva 23
	Diapositiva 24
	Diapositiva 25
	Diapositiva 26
	Diapositiva 27
	Diapositiva 28
	Diapositiva 29
	Diapositiva 30
	Diapositiva 31
	Diapositiva 32
	Diapositiva 33
	Diapositiva 34
	Diapositiva 35
	Diapositiva 36
	Diapositiva 37
	Diapositiva 38
	Diapositiva 39
	Diapositiva 40
	Diapositiva 41

